

ANEXA 1 LA INSTRUCȚIUNEA AM PR VEST NR. 4/2023 privind actualizarea Documentului cadru pentru verificarea strategiilor teritoriale integrate și a planurilor de mobilitate urbană durabilă în cadrul Programului Regional Vest 2021 – 2027

DOCUMENT CADRU

PENTRU VERIFICAREA

**STRATEGIILOR TERITORIALE INTEGRATE ȘI A
PLANURILOR DE MOBILITATE URBANĂ DURABILĂ**

PROGRAMUL REGIONAL VEST 2021-2027



Actualizat la data de 20.12.2023



Cuprins

1. CONDIȚII DE FINANȚARE PRIN PROGRAMUL REGIONAL VEST 2021-2027 A INVESTIȚIILOR AFERENTE ABORDĂRII DEZVOLTĂRII URBALE DURABILE	3
2. MECANISMUL DE GUVERNANȚĂ.....	5
3. ASPECTE PROCEDURALE PRIVIND VERIFICAREA STRATEGIILOR TERITORIALE INTEGRATE .	6
3.1. Strategii integrate de dezvoltare urbană	6
3.2. Strategia de dezvoltare economică, socială și de mediu a Văii Jiului (2021-2030)	7
4. METODOLOGIA DE SELECȚIE ȘI PRIORITIZARE A PROIECTELOR DIN SIDU CU FINANȚARE PRIN PROGRAMUL REGIONAL VEST 2021-2027.....	8
4.1. Scopul metodologiei	8
4.2. Desfășurarea procesului de selecție și prioritizare a proiectelor finanțabile prin PR Vest 2021-2027.....	8
5. SELECȚIA ȘI PRIORITIZAREA PROIECTELOR DIN ITI VALEA JIULUI CU FINANȚARE PRIN PROGRAMUL REGIONAL VEST 2021-2027	10
6. ASPECTE PROCEDURALE PRIVIND VERIFICAREA PLANURILOR DE MOBILITATE URBANĂ DURABILĂ	10
7. DOCUMENTE NECESARE ÎN PROCESUL DE VERIFICARE A STRATEGIILOR TERITORIALE INTEGRATE ȘI A PLANURILOR DE MOBILITATE URBANĂ DURABILĂ	11
8. ANEXE.....	12



1. CONDIȚII DE FINANȚARE PRIN PROGRAMUL REGIONAL VEST 2021-2027 A INVESTIȚIILOR AFERENTE ABORDĂRII DEZVOLTĂRII URBANE DURABILE

Prin Programul Regional Vest 2021-2027 pentru Obiectivele Specifice (OS) 2.1, 2.7, 2.8, 4.2 și 5.1¹ se implementează abordarea dezvoltării urbane durabile (integrate), care are la bază prevederile articolelor 28 și 29 din Regulamentul UE 1060/2021, respectiv art. 11 al Regulamentului UE 1058/2021 privind FEDR/FC, precum și OUG nr. 156/2020 privind unele măsuri pentru susținerea dezvoltării teritoriale a localităților urbane și rurale din România cu finanțare din fonduri externe nerambursabile, cu modificările și completările ulterioare.

Toate orașele și municipiile din regiune sunt eligibile pentru finanțare în cadrul acestei abordări, beneficiind, în funcție de tipologia de localitate, în cadrul obiectivului specific al PR Vest 2021-2027, fie de o alocare orientativă predeterminată pentru care se lansează apeluri necompetitive, fie de o anvelopă financiară comună, intrând în proces de selecție a proiectelor în sistem competitiv.

În conformitate cu prevederile Regulamentului nr. 1060/2021, investițiile dedicate dezvoltării urbane durabile vor fi fundamentate în baza unor strategii teritoriale integrate elaborate și implementate sub responsabilitatea autorităților sau organismelor teritoriale competente (ex. municipii/orașe, asociații de dezvoltare intercomunitară etc.).

Astfel, instrumentele de dezvoltare teritorială prin care se va implementa dezvoltarea urbană integrată în Regiunea Vest sunt, în conformitate cu prevederile art. 28 din Regulamentul nr. 1060/2021, următoarele:

- a) „Investiții teritoriale integrate” (ITI)- cele 6 orașe și municipii din Valea Jiului - Aninoasa, Lupeni, Petrila, Petroșani, Uricani și Vulcan vor beneficia de o alocare comună pre-definită în cadrul anumitor obiective specifice PR Vest 2021-2027.
- b) ”Finanțare în baza strategiei integrate de dezvoltare urbană”, prin care municipiile și orașele vor beneficia fie de alocări pre-definite, fie de o alocare comună, posibil de accesat în sistem competitiv, în cadrul diferitelor obiective specifice PR Vest 2021-2027, precizate mai sus.

1 OS 2.1 – Promovarea măsurilor de eficiență energetică și reducerea emisiilor de gaze cu efect de seră, P3: *O regiune cu orașe prietenoase cu mediul;*

OS 2.7 - Intensificarea acțiunilor de protecție și conservare a naturii, a biodiversității și a infrastructurii verzi, inclusiv în zonele urbane, precum și reducerea tuturor formelor de poluare, P3: *O regiune cu orașe prietenoase cu mediul*

OS 2.8 – Promovarea unei mobilități urbane multimodale durabile, ca parte a tranziției către o economie netă fără emisii de carbon, P4: *O regiune cu mobilitate urbană sustenabilă;*

OS 4.2 - Îmbunătățirea accesului egal la servicii de calitate și incluzive în educație formare și învățarea pe tot parcursul vieții prin dezvoltarea infrastructurii accesibile, inclusiv prin promovarea rezilienței pentru educația și formarea la distanță și online – componentele învățământului preșcolar, primar, gimnazial și liceal, P6 *O regiune educată și atractivă;*

OS 5.1 Promovarea dezvoltării integrate și incluzive în domeniul social, economic și al mediului, precum și a culturii, a patrimoniului natural, a turismului sustenabil și a securității în zonele urbane, P7 *O regiune pentru cetățeni.*





Strategiile teritoriale integrate trebuie, în conformitate cu prevederile Regulamentului nr. 1060/2021, art. 29, să conțină următoarele elemente:

- a) zona geografică vizată de strategie;
- b) o analiză a necesităților de dezvoltare și a potențialului zonei;
- c) o descriere a unei abordări integrate care răspunde necesităților de dezvoltare și potențialului identificat;
- d) o descriere a implicării partenerilor de la nivel local în pregătirea și implementarea strategiei.

În funcție de instrumentul teritorial utilizat prin PR Vest 2021-2027, autoritățile locale vor elabora și implementa strategii integrate de dezvoltare urbană (SIDU) – în cazul municipiilor și orașelor eligibile pentru instrumentul "Finanțare în baza strategiei integrate de dezvoltare urbană", respectiv Strategia de dezvoltare economică, socială și de mediu a Văii Jiului (2021- 2030), în cazul municipiilor și orașelor din ITI Valea Jiului.

În cazul municipiilor și orașelor eligibile pentru instrumentul "Finanțare în baza strategiei integrate de dezvoltare urbană", în funcție de teritoriul căruia se adresează, strategiile integrate de dezvoltare urbană pot fi:

- a) elaborate de către municipii / orașe (exclusiv pentru unitatea administrativ-teritorială – municipiu sau oraș);
- b) elaborate de către de municipii / orașe împreună cu localitățile din zona de influență din jurul acestora. În acest caz strategia acoperă o zonă dincolo de cea a unității administrativ-teritoriale nucleu. În cazul în care strategia este elaborată pentru o zonă care depășește granițele administrative ale UAT - nucleu, elaborarea și aprobarea acesteia se va realiza de către Zona Metropolitană/Asociația de Dezvoltare Intercomunitară stabilită în acest sens. În cazul în care nu este instituționalizată la nivel local cooperarea dintre UAT-uri, respectiv nu există Zona Metropolitană, definită conform Legii nr. 246/2022 sau Asociație de Dezvoltare Intercomunitară, stabilită în acord cu zona de intervenție fundamentată pe baza indicatorilor de dezvoltare locală (demografie, mobilitate și navetism, urbanizare, dezvoltare economică etc.), SIDU se va aproba prin HCL-urile fiecărui UAT, parte din zona de intervenție a strategiei, așa cum a fost definită pentru perioada de programare 2021-2027. Fiecare UAT din zona de intervenție a SIDU își va lua angajamentul în cadrul HCL de a respecta prevederile strategiei cu privire la mecanismul de guvernanță la nivel operațional, strategic și decizional, mecanismul de monitorizare și evaluare, metodologia de prioritizare a proiectelor etc.

Un document strategic suplimentar – Plan de Mobilitate Urbană Durabilă (PMUD) este necesar a fi dezvoltat de către autoritățile publice locale pentru fundamentarea investițiilor aferente Priorității 4 *O regiune cu mobilitate urbană sustenabilă*, OS 2.8. *Promovarea mobilității urbane multimodale sustenabile, ca parte a tranziției către o economie cu zero emisii de dioxid de carbon*. Existența PMUD-urilor este condiție obligatorie pentru finanțarea proiectelor aferente acestui obiectiv specific.

Regulamentul (UE) nr. 1060/2021 menționează la art. 29 faptul că autoritățile teritoriale competente responsabile (autoritățile publice locale) cu implementarea strategiilor





teritoriale integrate sunt implicate în selectarea operațiunilor care vor fi sprijinite prin intermediul programelor relevante. Astfel, autoritățile publice locale responsabile cu implementarea SIDU vor avea în atribuții și selecția strategică a proiectelor/operațiunilor care vor primi finanțare prin PR Vest 2021-2027 și prioritizarea acestora. Ulterior, pentru proiectele prioritare selectate vor fi elaborate documentații tehnice și vor fi depuse pentru finanțare în cadrul apelurilor de proiecte lansate de autoritatea de management.

2. MECANISMUL DE GUVERNANȚĂ

Mecanismul de guvernanță al strategiilor teritoriale integrate va fi structurat pe 2 niveluri:

- i. **nivelul operațional sau executiv**, în care rolul principal îl vor deține autoritățile publice locale, prin aparatul tehnic al primăriei/primăriilor, care va/vor avea rolul de a contribui la elaborarea și implementarea strategiilor teritoriale integrate, precum și selecția și prioritizarea proiectelor prioritare cu finanțare din PR Vest 2021-2027;
- ii. **nivelul strategic și decizional**, în care autoritățile teritoriale relevante au rol în aprobarea strategiei teritoriale integrate și a listei de proiecte selectate, precum și a listei de proiecte prioritare cu finanțare din PR Vest 2021-2027. Acest rol va reveni Consiliului Local, Adunării Generale a ADI etc., după caz.

Autoritatea de Management va verifica conformitatea Strategiilor Teritoriale Integrate cu dispozițiile Regulamentului nr. 1060/2021 în baza unor criterii de verificare care vor urmări abordarea integrată, mecanismul de monitorizare și evaluare, metodologia de selecție a proiectelor, conform *Anexei 1 Grila de verificare SIDU*.

În privința proiectelor selectate și prioritizate de către autoritățile publice locale, ulterior verificării SIDU, AM PR Vest 2021-2027 va avea rol în verificarea conformității, eligibilității și calității acestora în baza cererii de finanțare și a anexelor, inclusiv documentația tehnico-economică, cu luarea în considerare a criteriilor stipulate la art. 73 din Regulamentul nr. 1060/2021, transpuse în ghidurile solicitantului de finanțare, precum și a respectării încadrării în alocarea financiară stabilită în cadrul apelului de proiecte, în funcție de modalitatea de implementare.

Procesul de selectare și prioritizare a proiectelor din SIDU finanțabile prin PR Vest 2021-2027 va fi realizat la nivelul aparatului tehnic al autorităților publice locale, în funcție de structura organizatorică specifică la nivelul fiecărei autorități publice locale. Lista/listele de proiecte prioritare finanțabile prin PR Vest 2021-2027 va fi obligatoriu aprobată de Consiliul Local/Adunării Generale a ADI etc. care, în conformitate cu legislația națională în vigoare, reprezintă structurile care îndeplinesc atribuții de angajare a resurselor financiare și de stabilire a oportunității investițiilor din bugetul local.

În cazul **ITI Valea Jiului**, selecția și prioritizarea proiectelor va fi asigurată de Asociația pentru Dezvoltare Teritorială Integrată - Valea Jiului, cu atribuții delegate de către membrii acesteia privind selecția strategică a proiectelor și suport în implementare. Lista/listele de proiecte prioritare finanțabile prin PR Vest 2021-2027 va fi obligatoriu aprobată prin Hotărâre a Asociația pentru Dezvoltare Teritorială Integrată - Valea Jiului.



3. ASPECTE PROCEDURALE PRIVIND VERIFICAREA STRATEGIILOR TERITORIALE INTEGRATE

3.1. Strategii integrate de dezvoltare urbană

Strategiile integrate de dezvoltare urbană (SIDU) se depun o singură dată, obligatoriu odată cu documentele aferente pentru primul proiect depus de către solicitantul de finanțare, la primul apel lansat în cadrul Obiectivelor specifice care sunt incluse în abordarea dezvoltării urbane integrate, respectiv în cadrul cărora se aplică instrumente teritoriale.

Grila pentru verificarea SIDU este prezentată în Anexa 1. În cadrul Grilei sunt incluse instrucțiunile de verificare ale fiecărui criteriu.

Atenție!

La momentul aprobării SIDU sau a Listei de proiecte prioritare din SIDU finanțabile prin PR Vest 2021-2027, UAT se asigură că prin Hotărârea Consiliului Local al UAT, respectiv, după caz, Hotărârile Consiliilor Locale ale UAT-urilor pe teritoriul cărora se implementează strategia, își asumă angajarea din bugetul local a cel puțin 10% din alocarea primită în cadrul PR Vest 2021-2027 pentru proiecte complementare în logica SIDU, în conformitate cu prevederile OUG 156/2020, cu modificările și completările ulterioare.

De asemenea, solicitanții de finanțare vor depune și Lista Generală de proiecte prioritare generate de obiectivele SIDU, Lista/liste de proiecte prioritare din SIDU finanțabile din PR Vest 2021-2027, precum și Metodologia de selecție și prioritizare a proiectelor din SIDU finanțabile din PR Vest 2021-2027 dezvoltată și aplicată. Metodologia orientativă de selecție și prioritizare a proiectelor din SIDU finanțabile din PR Vest 2021-2027 recomandată de către Autoritatea de management este prezentată în capitolul 4.

Grila pentru verificarea SIDU și Criteriile specifice pentru întocmirea listei de proiecte prioritare din SIDU finanțabile din PR Vest 2021-2027 sunt incluse ca anexe la prezentul document (Anexa 1 și Anexa 2).

Procesul de verificare a SIDU se va efectua în MySMIS în cadrul etapei de evaluare tehnică și financiară. Urmare a verificării SIDU se pot solicita clarificări. Termenul maxim în care se poate răspunde solicitării de clarificări referitoare la SIDU transmisă de către AM, dacă este cazul, este de 10 zile lucrătoare. Scopul clarificărilor este de a corela/corecta/completa/detalia/justifica informațiile menționate în documentele transmise la momentul depunerii strategiilor teritoriale integrate în vederea îndeplinirii criteriilor la finalul procesului de verificare.

Termenul maxim al procesului de verificare SIDU pentru solicitantul de finanțare de 10 zile lucrătoare, termen calculat începând cu următoarea zi lucrătoare după transmiterea primei adrese de solicitare de clarificări și nu include ziua transmiterii răspunsului la adresa de clarificări.

În termenul celor 10 zile lucrătoare comisia de verificare SIDU, în funcție de celeritatea transmiterii răspunsului la prima solicitare de clarificări de către solicitantul de finanțare, poate trimite și alte solicitări de clarificări cu termen de răspuns cuprins între 1 și 5 zile



lucrătoare, raportat la complexitatea acestora. Termenul de răspuns la clarificările suplimentare se stabilește de către AM PRV cu încadrarea în termenul maxim de 10 zile lucrătoare comunicat. Solicitantul de finanțare are posibilitatea solicitării de prelungire a termenului de răspuns la clarificările suplimentare, fără însă a depăși termenul maxim de 10 zile lucrătoare.

În cazul nerespectării termenelor comunicate sau asumate, solicitantul de finanțare își asumă riscul ca SIDU și proiectul împreună cu care a fost depus să fie respins, în cazul în care cel puțin un criteriu din Grila verificare SIDU, nu poate fi considerat îndeplinit la finalul procesului de verificare.

Ulterior verificării documentației și a răspunsului la clarificări (dacă a fost cazul), solicitantul este notificat cu privire la rezultat, iar finalul procesului de verificare poate fi: conform/conform cu condiție rezolutorie/respins.

SIDU poate fi declarată conformă sub rezerva transmiterii Hotărârii actualizate de aprobare a SIDU, dacă aceasta a fost solicitată prin clarificări, cel târziu până la primul răspuns la solicitarea de documente/clarificări din etapa de contractare pentru proiectul cu care SIDU a fost depus.

Atenție!

Respingerea SIDU aferentă unui solicitant de finanțare conduce la respingerea automată a tuturor cererilor de finanțare depuse de către respectivul solicitant de finanțare în sistemul electronic MySMIS, în cadrul Obiectivelor specifice care sunt incluse în abordarea dezvoltării urbane integrate.

Solicitantul de finanțare are posibilitatea redepunerii cererilor de finanțare, inclusiv a SIDU în cadrul aceluiași apel de proiecte, cu condiția respectării termenului limită de închidere a apelului, stabilit prin ghidul solicitantului de finanțare aplicabil.

Recomandare:

Solicitanții sunt încurajați ca, înainte de depunerea spre verificare a SIDU la AM PR Vest, să efectueze o autoevaluare a acesteia folosind Grila pentru verificarea SIDU (Anexa 1), în vederea facilitării unui proces de verificare care să decurgă rapid, eficient și să trateze aspecte cunoscute în prealabil de către solicitantul de finanțare.

3.2. Strategia de dezvoltare economică, socială și de mediu a Văii Jiului (2021-2030)

Strategia de dezvoltare economică, socială și de mediu a Văii Jiului (2021- 2030) nu se va depune spre verificare la AM PR Vest, ținând cont de faptul că aceasta este rezultatul unui proiect derulat și implementat de către Ministerul Investițiilor și Proiectelor Europene într-un larg cadru partenerial în contextul inițiativei Comisiei Europene intitulată „Platforma pentru regiunile carbonifere în tranziție”. De asemenea, Strategia a fost aprobată de către Guvernul României prin HG nr. 901/2022.



Lista documentelor pe care solicitantul de finanțare le va depune obligatoriu spre verificare la Autoritatea de Management, ca anexă la cererea de finanțare se regăsesc menționate în capitolul 7.

4. METODOLOGIA DE SELECȚIE ȘI PRIORITIZARE A PROIECTELOR DIN SIDU CU FINANȚARE PRIN PROGRAMUL REGIONAL VEST 2021-2027

4.1. Scopul metodologiei

Această metodologie aplicată de către autoritățile publice locale în contextul abordării dezvoltării urbane durabile promovate prin PR Vest 2021-2027 are ca scop identificarea Listei de proiecte prioritare din SIDU finanțabile din PR Vest 2021-2027 pe fiecare obiectiv specific și intervenție regională aferente abordării dezvoltării urbane durabile.

Metodologia orientativă descrie modalitatea de desfășurare a procesului de selecție și prioritizare a proiectelor din SIDU finanțabile prin PR Vest 2021-2027 în baza unui set de criterii, recomandate de către Autoritatea de management pentru fiecare obiectiv specific și intervenție regională. Opțional, autoritatea publică locală poate adăuga criterii suplimentare de prioritizare a proiectelor, în funcție de contextul și nevoile teritoriale specifice, dar metodologia va conține minim criteriile de prioritizare puse la dispoziție de Autoritatea de Management.

4.2. Desfășurarea procesului de selecție și prioritizare a proiectelor finanțabile prin PR Vest 2021-2027

Lista Generală de proiecte prioritare generate de obiectivele SIDU constituie punctul de plecare în selectarea și prioritizarea proiectelor.

Pentru selectarea și prioritizarea proiectelor din SIDU finanțabile prin PR Vest 2021-2027, autoritatea publică locală va parcurge următoarele etape:

Etapa 1

Din Lista Generală de proiecte prioritare generate de obiectivele SIDU vor fi selectate proiectele care se încadrează tipologiei de finanțare pentru fiecare obiectiv specific/intervenție regională PR Vest 2021-2027, inclusiv fișele de proiecte corespunzătoare care vor include minimum informații despre activitățile propuse, bugetul și calendarul de implementare estimate. Se vor întocmi astfel liste de proiecte, însoțite de fișele de proiecte corespunzătoare, pentru fiecare obiectiv specific/intervenție regională PR Vest 2021-2027.

Autoritatea publică locală decide intervențiile regionale din cadrul obiectivelor specifice pentru care vor depune proiecte cu finanțare prin PR Vest 2021-2027.

Etapa 2

Pentru proiectele selectate la Etapa 1 aferente obiectivelor specifice/ intervențiilor regionale PR Vest 2021-2027 se va utiliza grila specifică pentru întocmirea Listei de proiecte prioritare din SIDU finanțabile din PR Vest 2021-2027, prezentată în Anexa 2. Grila include criteriile specifice pentru fiecare obiectiv specific și intervenție regională incluse în



abordarea dezvoltării urbane durabile. Opțional, autoritatea publică locală poate adăuga criterii suplimentare.

În cazul Municipiilor:

- a) Pentru obiective specifice/intervenții regionale cu apeluri de proiecte necompetitive:
 - i. În situația în care valoarea totală a proiectelor care îndeplinesc criteriile de conformitate cu PR Vest 2021-2027 nu depășește 300% din alocarea financiară de care dispune fiecare municipiu pe obiectiv specific/intervenția regională, toate proiectele care respectă criteriile de conformitate cu PR Vest 2021-2027, vor constitui Lista/listele de proiecte prioritare din SIDU finanțabile prin PR Vest 2021-2027. În această situație, nu mai este necesară aplicarea criteriilor de ierarhizare din grila specifică pentru întocmirea listei de proiecte prioritare din SIDU finanțabile din PR Vest 2021-2027.
 - ii. În situația în care valoarea totală a proiectelor care îndeplinesc criteriile de conformitate cu PR Vest 2021-2027, inclusiv criteriile suplimentare incluse de UAT, dacă este cazul, depășește 300% din alocarea de care dispune fiecare municipiu pe obiectivul specific și intervenția regională, se aplică criteriile de ierarhizare din grila specifică pentru întocmirea Listei de proiecte prioritare finanțabile prin PR Vest 2021-2027. Lista/listele de proiecte prioritare finanțabile prin PR Vest 2021-2027 va fi constituită din proiectele care îndeplinesc cel mai bun punctaj total în limita a 300% din alocarea de care dispune fiecare municipiu.
- b) Pentru obiective specifice/intervenții regionale cu apelurilor de proiecte competitive:

Se va aplica grila specifică pentru întocmirea listei de proiecte prioritare finanțabile prin PR Vest 2021-2027, atât criteriile de conformitate, cât și criteriile de ierarhizare. Lista/listele finală/finale de proiecte orientative cu finanțare prin PR Vest 2021-2027 va fi constituită din proiectele conforme și care îndeplinesc cel mai bun punctaj total în limita a maximum 4 proiecte pentru un apel competitiv.

În cazul Orașelor:

Se va aplica grila specifică pentru întocmirea de proiecte prioritare finanțabile prin PR Vest 2021-2027, atât criteriile de conformitate, cât și criteriile de ierarhizare. Lista/listele finală/finale de proiecte de proiecte prioritare finanțabile prin PR Vest 2021-2027 va fi constituită din proiectele conforme și care îndeplinesc cel mai bun punctaj total în limita a maximum 3 proiecte pentru un apel competitiv destinat exclusiv orașelor, respectiv maximum 4 proiecte pentru un apel competitiv destinat orașelor și municipiilor.

Etapa 3

Lista/listele de proiecte prioritare finanțabile prin PR Vest 2021-2027, pe fiecare obiectiv specific/intervenție regională, conform modelului din Anexa 3, va fi supusă aprobării Consiliul Local/Adunării Generale a ADI etc. și transmisă Autorității de management, împreună cu Hotărârea Consiliului/Consiliilor locale de aprobare, metodologia de selecție



și prioritizare, SIDU și PMUD, dacă este cazul, odată cu primul proiect depus pentru finanțare, ținând cont de mecanismul de guvernanță descris la capitolul 2.

5. SELECȚIA ȘI PRIORITIZAREA PROIECTELOR DIN ITI VALEA JIULUI CU FINANȚARE PRIN PROGRAMUL REGIONAL VEST 2021-2027

În cazul ITI Valea Jiului, lista proiectelor prioritare aferente unui Obiectiv specific/Intervenție Regională va cuprinde proiecte cu o valoare în limita a maximum 300% din alocarea fiecărui Obiectiv specific/Intervenție Regională și va fi elaborată în baza unei Metodologii de selecție și prioritizare dezvoltată la nivelul Asociației pentru Dezvoltare Teritorială Integrată - Valea Jiului. Se recomandă utilizarea Grilei de selecție și prioritizare orientativă pentru întocmirea Listei de proiecte prioritare din SIDU finanțabile din PR Vest 2021-2027 (Anexa 2), propusă de către AM PR Vest.

Lista/listele de proiecte prioritare finanțabile prin PR Vest 2021-2027 trebuie obligatoriu aprobată prin Hotărâre a Asociației de Dezvoltare Teritorială Integrată Valea Jiului în vederea depunerii în cadrul apelului de proiecte.

6. ASPECTE PROCEDURALE PRIVIND VERIFICAREA PLANURILOR DE MOBILITATE URBANĂ DURABILĂ

Planul de Mobilitate Urbană Durabilă se depune o singură dată, obligatoriu cel târziu odată cu primul proiect depus de către solicitantul de finanțare în cadrul apelului de proiecte aferent Obiectivului specific **2.8. Promovarea unei mobilități urbane multimodale durabile, ca parte a tranziției către o economie netă fără emisii de carbon**, în cazul în care PMUD nu a fost depus deja împreună cu strategiile teritoriale integrate (SIDU, respectiv Strategia de dezvoltare economică, socială și de mediu a Văii Jiului 2021- 2030) în cadrul unui apel de proiecte anterior în cadrul căruia se solicită obligatoriu PMUD.

Grila pentru verificarea PMUD este anexă la prezentul document (Anexa 4). În cadrul Grilei sunt incluse instrucțiunile de evaluare ale fiecărui criteriu de verificare.

Procesul de verificare a PMUD se va efectua în MySMIS în cadrul etapei de evaluare tehnică și financiară. Urmare a verificării PMUD se pot solicita clarificări. Termenul maxim în care se poate răspunde solicitării de clarificări referitoare la PMUD transmisă de către AM, dacă este cazul, este de 10 zile lucrătoare. Scopul clarificărilor este de a corela/corecta/completa/detalia/justifica informațiile menționate în documentele transmise la momentul depunerii PMUD în vederea îndeplinirii criteriilor la finalul procesului de verificare.

Termenul maxim al procesului de verificare PMUD pentru solicitantul de finanțare de 10 zile lucrătoare, termen calculat începând cu următoarea zi lucrătoare după transmiterea primei adrese de solicitare de clarificări și nu include ziua transmiterii răspunsului la adresa de clarificări.

În termenul celor 10 zile lucrătoare comisia de verificare PMUD, în funcție de celeritatea transmiterii răspunsului la prima solicitare de clarificări de către solicitantul de finanțare,





poate trimite și alte solicitări de clarificări cu termen de răspuns cuprins între 1 și 5 zile lucrătoare, raportat la complexitatea acestora. Termenul de răspuns la clarificările suplimentare se stabilește de către AM PRV cu încadrarea în termenul maxim de 10 zile lucrătoare comunicat. Solicitantul de finanțare are posibilitatea solicitării de prelungire a termenului de răspuns la clarificările suplimentare, fără însă a depăși termenul maxim de 10 zile lucrătoare.

În cazul nerespectării termenelor comunicate sau asumate, solicitantul de finanțare își asumă riscul ca PMUD și proiectul împreună cu care a fost depus să fie respins, în cazul în care cel puțin un criteriu din Grila verificare PMUD, nu poate fi considerat îndeplinit la finalul procesului de verificare.

Ulterior verificării documentației și a răspunsului la clarificări (dacă a fost cazul), solicitantul este notificat cu privire la rezultat, iar finalul procesului de verificare poate fi: conform/conform cu condiție rezolutorie/respins.

PMUD poate fi declarat conform sub rezerva transmiterii Hotărârii actualizate de aprobare a PMUD, dacă aceasta a fost solicitată prin clarificări, cel târziu până la primul răspuns la solicitarea de documente/clarificări din etapa de contractare pentru proiectul cu care PMUD a fost depus.

Atenție!

Respingerea PMUD aferent unui solicitant de finanțare conduce la respingerea automată a tuturor cererilor de finanțare depuse de către respectivul solicitant de finanțare în sistemul electronic MySMIS, în cadrul Obiectivelor specifice care sunt incluse în abordarea dezvoltării urbane integrate.

Solicitantul de finanțare are posibilitatea redepunerii cererilor de finanțare, inclusiv a PMUD în cadrul aceluiași apel de proiecte, cu condiția respectării termenului limită de închidere a apelului, stabilit prin ghidul solicitantului de finanțare aplicabil.

Recomandare:

Solicitanții sunt încurajați ca, înainte de depunerea spre verificare a PMUD la AM PR Vest, să efectueze o autoevaluare a acestuia folosind Grila pentru verificarea PMUD (Anexa 4), în vederea facilitării unui proces de verificare care să decurgă rapid, eficient și să trateze aspecte cunoscute în prealabil de către solicitantul de finanțare.

7. DOCUMENTE NECESARE ÎN PROCESUL DE VERIFICARE A STRATEGIILOR TERITORIALE INTEGRATE ȘI A PLANURILOR DE MOBILITATE URBANĂ DURABILĂ

Următoarele documente sunt necesare a fi depuse de către solicitanții de finanțare odată cu primul proiect/prima cerere de finanțare pentru verificarea strategiilor teritoriale integrate, inclusiv planurile de mobilitate urbană durabilă:

a) Finanțare în baza SIDU

- i. Strategia integrată de dezvoltare urbană;



- ii. Hotărârea Consiliului Local al UAT, respectiv, după caz, Hotărârile Consiliilor Locale ale UAT-urilor pe teritoriul cărora se implementează strategia de aprobare a SIDU;
- iii. Hotărârea de constituire a Zonei Metropolitane/ADI (după caz);
- iv. Decizia finală/decizia etapei de încadrare emisă de autoritatea competentă privind Evaluarea Strategică de Mediu, conform HG nr. 1076/2004;
- v. Lista Generală de proiecte prioritare generate de obiectivele SIDU;
- vi. Lista/listele de proiecte prioritare din SIDU finanțabile prin PR Vest 2021-2027;
- vii. Metodologia de selecție și prioritizare a proiectelor din SIDU finanțabile din PR Vest 2021-2027;
- viii. Hotărârea Consiliului Local al UAT, respectiv, după caz, Hotărârile Consiliilor Locale ale UAT-urilor pe teritoriul cărora se implementează strategia sau Hotărârea Adunării Generale a Zonei Metropolitane/ADI cu privire la lista/listele de proiecte prioritare finanțabile prin PR Vest 2021-2027;
- ix. Planul de Mobilitate Urbană Durabilă, pentru investițiile aferente OS 2.8;
- x. Hotărârea Consiliilor Locale/Adunării Generale a ADI de aprobare a PMUD, pentru investițiile aferente OS 2.8.

b) ITI Valea Jiului

- i. Planul de măsuri din cadrul Strategiei de dezvoltare economică socială și de mediu a Văii Jiului (2021- 2030);
- ii. Lista/listele de proiecte prioritare finanțabile prin PR Vest 2021-2027;
- iii. Metodologia de selecție și prioritizare a proiecte prioritare finanțabile din PR Vest 2021-2027;
- iv. Hotărârea Asociației de Dezvoltare Teritorială Integrată Valea Jiului cu privire la lista/listele de proiecte prioritare finanțabile din PR Vest 2021-2027;
- v. Planul de Mobilitate Urbană Durabilă, elaborat pentru toate localitățile din ITI Valea Jiului într-o singură documentație, pentru investițiile aferente OS 2.8;
- vi. Hotărârea Consiliilor Locale/Adunării Generale a ADI de aprobare a PMUD, pentru investițiile aferente OS 2.8.

8. ANEXE

- Anexa 1_Grila pentru verificarea SIDU
- Anexa 2_Grila de selecție și prioritizare orientativă pentru întocmirea Listei de proiecte prioritare din SIDU finanțabile din PR Vest 2021-2027
- Anexa 3_Model Listă de proiecte prioritare din SIDU finanțabile prin PR Vest 2021-2027
- Anexa 4_Grila pentru verificarea PMUD

